

加快建设“全国百强、西部示范经开区” 内江经开区而立之年再出发



内江经开区全貌(内江经开区党政办供图)

1992年,沐浴着改革开放的春风,内江经济技术开发区成为四川省首批设立的省级经济技术开发区,2013年升级为国家级经开区。

开放开发30年间,内江经开区已构建起电子信息、生物医药、机械装备、食品饮料、汽车零部件和新经济“3+2+1”特色主导产业,发展成为一座经济繁荣、社会和谐、环境优美的宜居宜业产业新城。

面对新形势、新机遇、新挑战,内江经开区瞄准产业发展“新动向”,把握招商引资“快节奏”,助力优质企业再上“新台阶”,打出要素保障“组合拳”。2022年,内江经开区成功跻身“全国百强经开区”(居第80位),正向着国家级经开区“第一方阵”坚定迈进。

招商引资拼速度

瞄准目标快速签约精准落地

内江经开区始终将招商引资作为“一号工程”和“一把手工程”来抓。今年以来,新签约12个项目。

当前,新签约的项目正紧锣密鼓地加快建设,争取早日投产见效。红牛饮料(四川)生产基地项目将新建5条红牛饮料产线及配套易拉罐包装产线,设计年产能14.4亿罐,这是经开区乃至内江市近年来吸引外资直接投资的一个重量级项目。

在四川富乐华功率半导体陶瓷基板项目现场,工人们正在进行主体结构施

工。项目建成后,将有效填补国内高端功率半导体陶瓷基板技术空白。

目前,内江经开区电子信息产业集聚区孵化器(一期)项目已顺利通过多部门竣工验收,深圳英特丽投资的“西部(四川)EMS智能制造生产基地项目”正在做人驻前装修准备工作。

培育企业拼质量

汇聚行业翘楚带动产业发展

这些年,内江经开区以培育“独角兽”“小巨人”等行业翘楚为重点,让“顶天立地”的企业落户,做到“来一个、带一批”。通过做大制造业规模、做优制造业质量,聚焦人气、汇集商气、拉动消费,推动三次产业实力的整体跨越提升。

以生物医药行业为例,2021年汇宇制药在上海证券交易所科创板上市;同年,“中华老字号”药企樟樟宫药业也在北京证券交易所上市;恒通动保成为中国首家通过国家标准化认证的动物保健企业,在国内建有多处生产基地和分支机构。

除此以外,在电子信息、机械装备、食品饮料、汽车零部件和新经济产业也有不少明星企业正在发展壮大。

四川效率源信息安全技术股份有限公司新入围第四批国家级专精特新“小巨人”企业名单;凤凰集团集机械、化工、新材料和能源于一体,旗下元明粉公司为行业“全球第三大企业”;华润雪花啤酒在经开区扩能升级,实现产能优化;金鸿曲轴在全国汽车发动机曲轴行业名列前茅。

项目服务拼温度

创新机制全面提升营商环境

今年1月,在中显智能新型触控显示模组生产基地项目开工仪式上,重庆中显智能科技有限公司董事长李松强感慨,自签约以来,内江经开区专门为项目配备了2名首席服务官,在项目落地中提供了全流程、“保姆式”的服务,这是内江经开区的一个创新之举,全国少有。

从项目促建服务“最多找一人”工作模式到“项目管家”,再到如今的“首席服务官”,内江经开区不断升级项目服务机制,为落户的重大招商引资企业和项目保驾护航。

不仅如此,围绕打造优质营商环境新高地这一目标,内江经开区还依托政务服务中心,打造了“审批事项最少、办事效率最高、服务质量最优、企业和群众获得感最强”的政务服务载体。设置24小时不打烊自助服务区、“质量一站式”服务中心、“办不成事”反映等特色化专窗。积极建设大数据可视化分析系统、一体化智慧大厅运行系统、微信小程序等,为企业和群众提供“网上办”“自助办”“移动办”等服务。

无奋斗不青春。内江经开区将踔厉奋发、笃行不怠,以一生向阳的激情、忘我精进的姿态、真切实在的行动,创造无愧于时代的辉煌业绩,书写高质量发展的靓丽答卷。(黄窃窃)

十年蝶变日新月异

自贡沿滩居民圆了一个幸福梦



10月8日,国庆长假后第一个工作日傍晚,自贡市沿滩新城居民蒲刚像往常一样又来到多功能体育中心跑步。“自从建起了体育中心,小区居民锻炼身体都喜欢往这里跑喽。”他说。

今年8月,沿滩新城多功能体育中心建成投用,这是沿滩区首个综合性体育场馆,也是新城的标志性建筑之一。最近10年间,沿滩区交通迎来了大发展,文化服务实现了大提升,公共服务开启了大升级。

十年来,沿滩区以新型城镇化为发展方向,以完善城市功能、提升城市品位、丰富城市内涵为重点,城市面貌迎来日新月异的“蝶变”。

“十三五”末,沿滩区生产总值取得新突破,比5年前翻了近一番,一举夺得全省县域经济发展进步县称号。

交通大发展

外联内畅的现代立体交通网络基本形成

“我以前居住的乡镇,虽然交通比较便利,但配套相对较为薄弱。自打沿滩新城开建,大家纷纷向往城市配套完善、宜居宜业的生活。”蒲刚说。

随着沿滩新城启动建设,重新点燃了沿滩人的幸福梦。

“交通的变化最大,新城建起后,一条条宽敞的公路出现在过去荒芜的土地上。”谈起沿滩的新变化,蒲刚特别有感触,“高档小区、商圈纷纷落户,带来了人



风景如画的自贡新沿滩。

气、财气,前几年我也在远达龙湖尚城置业,成了新城的居民。”

如今,沿滩新城建成面积达5平方公里,集聚人口7万人,是自贡城区的重要组成部分。2021年6月28日,绵泸高铁内自泸段正式通车,沿滩迈入“高铁时代”,居民们一顿饭的功夫就能快速到达成渝。“我去成都探访朋友,坐高铁到成都才40多分钟,完全实现了成渝‘一小时生活圈’。”蒲刚说。

8月,省道213瓦市段正式通车,这条路是沿滩区贯穿南北、连接东西的重要干道。近年来,沿滩区已基本形成外联内畅的现代立体交通网络,在构建交通大格局、助力乡村振兴、服务群众出行等方面取得了丰硕成果,支撑着沿线居民的幸福梦。

文化大繁荣

全区群众精神文化生活水平再上新台阶

“这里以前是场镇的垃圾转运点,现在变成了大家休闲娱乐的好去处。”沱湾村“月亮湾”广场上,村党总支书记郑平说起这里的变化,喜悦之情溢于言表。

过去,场镇的垃圾都拉到这里堆放。去年,瓦市镇党委政府对其实施改造,投入资金300余万元建起面貌一新的“月亮湾”广场,面积近5000平方米,成为丰富城乡居民精神生活的一大阵地。现在,每天到“月亮湾”广场跳广场舞、健身操的群众成百上千。每逢节假日,这里都要举办大型文化活动。

沱湾村的变化,是沿滩区文化惠民

的一个缩影。近年来,沿滩区加大公共文化服务体系建设的力度,形成了以区“三馆”为龙头,以乡镇综合文化站为纽带,以村(社区)文化活动室为基础的三级公共文化服务网络,一个个触手可及的“文化圈”悄然进入百姓的生活,让越来越多的人参与到公共文化生活中。

服务大升级

宜居宜业宜商的新沿滩正走进现实

“以前看病,要跑到市区去。今年两所医院建成,我们一家子在家门口就能看病。”家住沿滩城区的市民何先生说。

国庆期间,沿滩区妇幼保健院迁建项目建成投用。作为该区仅有的妇女儿童专科医院,备受群众关注。今年6月,沿滩区中西医结合医院也投入使用,填补了沿滩区医疗板块长期以来没有中医医疗机构的空白。

不仅是医院,沿滩二小、龙湖实验学校也于近年相继投用。10年来,医疗、教育、住房保障等一系列公共服务体系建设相继投用,实现了阶段性的服务大升级。

生活在沿滩,“幸福指数”不断提升是这10年来老百姓最深刻的体会。沿滩区坚持以人民为中心的发展理念,科学统筹谋划,加快民生实事项目建设步伐,推动一大批项目早建成、早投用,让民生工程和公共服务更早更好惠及人民群众。一个宜居宜业宜商的新沿滩,正一步步从宏伟蓝图变为美好现实。

(文/图 冯妮娜)